AP 199511 /I HT A

Abschlusspriifung 1995
an den Realschulen in Bayern

Mathematik Il Aufgabengruppe A
Losungsvorschlag von StR(RS) Karsten Reibold — Stand: 15.02.2014
Aufgabe Al

A 1.0 A(-1|-1) und C(41]14) auf
P1 : v = -x? + 4x + 4 und p: y = 0,5%x% + bx + ¢

Al.1 y = —-(x%2 - 4x + 22 -22) + 4
&Sy =-(x - 2)7 +8 = 51(2 | 8)

Al.2 I 0,5(-1)2 + b(-1) + ¢ = -1
< c=-1,5 + Db

IT 0,5(4)2 + 4b + ¢ = 4
I in II: 8 + 4b -1,5 + b = 4

&< 5b = -2,5 < b = -0,5
b in I: c=-1,5-0,5= -2
Also: p2: y = 0,5x% - 0,5%x - 2
X | -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0
y | 1,00 -1,00 -2,00 -2,00 -1,00 1,00 4,00 8,00
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A 1.3
D1 (

(11 7)

Al.4g:y=0,52x - 2,5

Gleichsetzen: 0,5x - 2,5 = 0,5x%2 - 0,5x - 2
< 0,5%x2 - x + 0,5 =0

-b =+ Vbz - 4ac 1 % \/(l)2 - 4-0,5- (0,5)

Xi/2 = 2a - 1

1 £0 .
=—7 = x=1 L={1} und damit B(1 | -2)
A 1.5

Dreieck ABC:

2 5
A = 0,5‘_1 5‘ FE = 0,5(10 + 5) FE = 7,5 FE

Dreieck ACD,:

5 x+1

A =20,5 5 _x2 + 4x + 5| FE = 0,5(-5x%? 4+ 20x + 25 - 5x - 5) FE
= -2,5x2 + 7,5x + 10 FE
Zusammen:
A=1[7,5+ (-2,5x% + 7,5x + 10)] FE = (-2,5x%2 + 7,5x + 17,5)FE
Amax :

A(x) = -2,5(x? - 3x) + 17,5
& A(x) = -2,5(x%2 - 3x + 1,52 - 1,52%2) + 17,5
& A(x) = -2,5(x2%2 - 1,5)2%2 + 23,125 (FE)
Somit ist Apax = 23,125 FE fiir x = 1,5.
1.6

—>
4 - 1 3 . . .
BC =( 4 - (- 2) ) = ( 6 ) Damit hatte eine Gerade durch B und

6
C die Steigung m = 3 = 2

Eine Gerade h durch A und D; muss die gleiche Steigung 2 haben.
h: v = m(x - X)) + ¥p
Sy =2(x+1) -1 =2x + 1
Gleichsetzen mit p;:
-x?2 + 4x + 4 = 2x + 1

& -x?2 + 2x + 3 =0
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dac

b2
2a

X1/2

-1 bereits der

{3} da bei

L=

-1 und x, = 3

= X1

(3

= Dy

Punkt A liegt.

[Zeichnung nur zur Veranschaulichung]

Aufgabe A2
A 2.1

+ 5

h: v =x

y = 0,25x + 2;

e e el S e

i e B R

el e ae e A R

S |

i

2

(x) =14 + [x + 7 - 0,25x - 2]2 LE

BnCn

=

(x) =+/4 + (0,75x + 5)2 LE

BnCn

=

(x) =+/4 + 0,5625x2 + 7,5x + 25 LE

BnCn

=
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0
s}
5
(@]
5
x
Il

\J0,5625%2 + 7,5x + 29 LE

9 15
Chn (x) = jﬁ;xz + 5 X + 29 LE

< Bp
A 2.3
9 15
*\/jlsxz +—5x + 29 = 24[17 .2
o . 15 B
S g X + > x + 29 = 68
o . 15 B
b ++6? - dac -7,5 +[(7,5)? - 40,5625 (-39)
X1/2 = 2a - 1,125
-7,5 % ﬂ144 1
= 1 155 = x1 = 4 und x, = -1773~ L={4} nach

Einschrankung in 2.0
Damit ist Cs(6 | 11).

2.4
D hat den gleichen y-Wert wie A. Daher Berechnung iber die
Steigung der Geraden g:

tan € = 0,25 < g = 14,04°

Die Punkte By und C; liegen auf einer Geraden mit der Steigung
55° + 14,04° = 69,04° alsom = 2,61
B4d(x | 0,25x + 2) Cd(x+2 | x + 2 + 5)

I y = mx + t
&Sy = 2,61x + 0t
y = m(X — Xp) + Yp
IT y=2,61(x - x) + 0,25x + 2 = 0,25x + 2
ITT vy = 2,61l(x - (x +2)) +x+ 7=x+1,78
I =II 2,6lx + t = 0,25x + 2
= t = -2,36x + 2
I = IITI 2,01lx + t =x + 1,78
= t =-1,6lx + 1,78
-2,36x + 2 = -1,61lx + 1,78
< -0,75x = -0,12
< x = 0,16
t=-1,61 - (0,16) + 1,78 = 1,52

y 2,0lx + 1,52

2,61xps + 1,52 = 0,25x 4 + 2
& 2,36xp, = 0,48
& Xpg = 0,2

Seite 4 von 6



AP 199511 /I HT A

(rot)

A 3.2

Yy = <SCA

A

= 33,69°

Y

<

12 cm

- AC

tan vy

3,5 cm
<4ASC = 180° - 90° - 33,69° =

SEqp

,31°

56

‘cos <ASC

° SFl

- 2-AS

+ ©SF; 2

= AS ?

AF, 2

= 45,19 cm?

°lcm?

31

14

-cos 56

3,5

2

+ 3,57

[82

& AR 2

= 6,72 cm

< AR
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A 3.3 (grin)
AB?2 = AM2+MB? = (6 cm)? + (8 cm)? = 100 cm?
< AB = 10 cm

MB 8 cm

sin <BAM = —= = 70 em

= 0,8 & <BAM = 53,13° (und 126,87°,

nicht méglich, da bereits ein 70°-Winkel vorhanden ist)

Somit: <AE,B = 180° - 70° - 53,13° = 56,87°
AB AE, AB - sin <E,BA

. = < ALk, = ;
sin <AE,B sin <E,BA sin <AE,B

10 cm- sin 70°
< AEz = T5ij 56,78°

x = 11,23 cm - 6 cm = 5,23 cm

= 11,23 cm

A 3.4
1 1 1
Vascps = 73 " Ac - h =3 -~ " AC - BD ' AS
1
<> Vapeps = < 12 cm - 16 cm - 8 cm = 256 cm?
SC? = AS 2 + AC? = (8 cm)? + (12 cm)? = 208 cm?

& SC = 14,42 cm

CF, = SC - 5,22 cm = 14,42 cm - 5,22 cm = 9,2 cm
SA SC SA - CF, 8 cm - 9,2 cm
e T T, ™7 T s T 14,42com T 2tenm
1 1 1 N
VaBE2F2 = 3 Az * hy = 3 T *AE, - MB - hy
1
& Vagpore = 5 11,22 cm - 8 cm * 5,1 cm = 76,3 cm?

Also: 76,3 : 256 - 100 % = 29,8 %
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